

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ #2

ΜΑΙΟΣ, 2019

Αγαπητοί συνεργάτες,

Στην δεύτερη συνάντηση στο Burgh-Haamstede, της Ολλανδίας, που οργανώθηκε από τον οργανισμό Pro-work, τα κύρια θέματα στα οποία επικεντρωθήκαμε ήταν τα ΕΥΡΗΜΑΤΑ και τα ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ της έρευνας σχετικά με τους μετανάστες/πρόσφυγες, τα οποία είναι κοινά σε όλες τις χώρες που συμμετέχουν ενεργά στο πρόγραμμα.

Μέσω της έρευνας που πραγματοποιήσαμε, η οποία βασίστηκε σε ερωτηματολόγια που δόθηκαν και συμπληρώθηκαν από τοπικούς πολίτες, διαπολιτισμικά κέντρα, τοπικούς φορείς και ξένους μετανάστες/πρόσφυγες, τα αποτελέσματα που προκύπτουν είναι:

Τα βασικά ζητήματα που υπάρχουν σε κάθε χώρα είναι ότι:

- Υπάρχει **παραπληροφόρηση** σχετικά με την μετανάστευση και τον ισλαμικό πολιτισμό.

Οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες δήλωσαν ότι τα κοινωνικά μέσα ενημέρωσης και τα μέσα διάδοσης της πληροφορίας όπως οι εφημερίδες και η τηλεόραση, σύμφωνα με τα γεγονότα ανά τον κόσμο, μπορεί να επηρεάζουν αρνητικά το κοινό σχετικά με την ισλαμική κουλτούρα, και να προωθούν την προκατάληψη σχετικά με τη μετανάστευση.

Ακόμη:

- Υπάρχει **έλλειψη ευκαιριών** για κοινωνική ένταξη και επικοινωνία μεταξύ μεταναστών/προσφύγων και τοπικών κοινοτήτων.

Οι μετανάστες και οι πρόσφυγες αισθάνονται την περιθωριοποίηση εξαιτίας της δυσκολίας στην συνεννόηση και των παρεξηγήσεων που δημιουργούνται. Εξαιτίας αυτού, οι μετανάστες και οι πρόσφυγες αλλά και οι τοπικές κοινότητες δεν δύνανται να συνεργαστούν και να βοηθήσουν τους μετανάστες / πρόσφυγες να **ενσωματωθούν** στις **τοπικές κοινωνίες**.

Ως εταίροι, συζητήσαμε και καταλήξαμε από κοινού όλες οι εμπλεκόμενες χώρες, σε κάποιες προτάσεις:

- Πρώτον, συνίσταται να ενσωματωθούν κάποιες δραστηριότητες στα εργαλεία κατάρτισης που επικεντρώνονται στους πρόσφυγες, οι οποίοι διαφοροποιούνται από τους τοπικούς μετανάστες.
- Δεύτερον, συνιστάται να προωθηθούν δημιουργικές δραστηριότητες, οι οποίες θα συμβάλουν στην επιτυχή ένταξη των μεταναστών στην κοινωνία και στην προώθηση της επικοινωνίας.



- Τέλος, προτείνεται να πραγματοποιηθεί μια ενημερωτική εκστρατεία κατά της διαδικτυακής στοχοποίησης, που αφορά την Ισλαμοφοβία.
- Η τρίτη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο, στην Ελλάδα. Στην επόμενη συνάντηση θα συζητήσουμε για: τον πολιτισμό και την εκπαίδευση, τη σύγκριση των εθνών και τη

συνεργασία μεταξύ των εθνών, την ιθαγένεια, τη συνύπαρξη, καθώς επίσης και την ένταξη τους στην κοινωνία. Επιπρόσθετα, θα αναφερθούμε αφενός στην εφαρμογή των δραστηριοτήτων που είναι βασισμένες στα εργαλεία κατάρτισης και αφετέρου στην ανάλυση, με το στοχευμένο κοινό, σχετικά με το τι έχει αλλάξει με τους ηγέτες της ομάδας και ποια πράγματα πρέπει να βελτιωθούν σε αυτόν τον τομέα.

Ακολουθήστε μας @ Cultural Crossroads. Επικοινωνία info@social-lab.it

CULTURAL
CROSSROADS
2018-1-IT02-KA204-048143